
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 03 DE ABRIL DE 2019. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E 
CONSONANCIA COM OS PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS A ORAÇÃO 
UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“É A PALAVRA DE DEUS QUE SENSIBILIZA OS CORAÇÕES, QUE OS 
CONVERTE A DEUS E À SUA LÓGICA, QUE É TÃO DIFERENTE DA 
NOSSA; É A PALAVRA DE DEUS QUE RENOVA CONTINUAMENTE AS 
NOSSAS COMUNIDADES.”OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO 
LIVRO DO PROFETA IZAIAS 49, 8-15 QUE SERÁ PROFERIDA PELA 
SERVIDORA ALEXANDRA. 
 
 
  
Leitura do Livro do Profeta Isaías 49,8-15 
 
8 Isto diz o Senhor: 
'Eu atendo teus pedidos com favores 
e te ajudo na obra de salvação; 
preservei-te para seres elo de aliança entre os povos, 
para restaurar a terra, 
para distribuir a herança dispersa; 
9 para dizer aos que estão presos: 'Saí!` 
e aos que estão nas trevas: 'Mostrai-vos`. 
E todos se alimentam pelas estradas 
e até nas colinas estéreis se abastecem; 
10 não sentem fome nem sede, 
não os castiga nem o calor nem o sol, 
porque o seu protetor toma conta deles 
e os conduz às fontes d'água. 
11 Farei de todos os montes uma estrada 
e os meus caminhos serão nivelados. 
12 Eis que estão vindo de longe, 
uns chegam do Norte e do lado do mar, 
e outros, da terra de Sinim'. 



13 Louvai, ó céus, alegra-te, terra; 
montanhas, fazei ressoar o louvor, 
porque o Senhor consola o seu povo 
e se compadece dos pobres. 
14 Disse Sião: 'O Senhor abandonou-me, 
o Senhor esqueceu-se de mim!' 
15 Acaso pode a mulher esquecer-se do filho pequeno, 
a ponto de não ter pena do fruto de seu ventre? 
Se ela se esquecer, eu, porém, não me esquecerei de ti. 
 
Palavra da Salvação. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR.  
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS 
ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – SEM CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 



REQUERIMENTO Nº 019/2019, DE 26 DE MARÇO DE 2019, DE AUTORIA 
DOS SENHORES VEREADORES JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E 
RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, REQUERENDO QUE SEJA OFICIADO 
O DEPUTADO ESTADUAL MOISÉS BRAZ RICARDO, PARA 
AGENDAMENTO DE SUA VINDA A ESTA CASA, PARA DEBATER SOBRE 
A TEMÁTICA DA REFORMA DA PREVIDÊNCIA, QUE ORA TRAMITA NA 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA DA CÂMARA DOS 
DEPUTADOS;  
 
REQUERIMENTO Nº 020/2019, DE 26 DE MARÇO DE 2019, DE AUTORIA 
DAS SENHORAS VEREADORAS INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E 
SOCORRO OSTERNO NEVES, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO 
QUE PROVIDENCIE A REFORMA DAS DEPENDÊNCIAS INTERNAS DA 
ESCOLA DE ENSINO FUNDAMENTAL MARIA JÚLIA; 
 
REQUERIMENTO Nº 021/2019, DE 26 DE MARÇO DE 2019, DE AUTORIA 
DAS SENHORAS VEREADORAS SOCORRO OSTERNO NEVES E INÁ 
MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE 
PROVIDENCIE A REFORMA DAS DEPENDÊNCIAS INTERNAS DA ESCOLA 
DE ENSINO FUNDAMENTAL MANOEL OSTERNO SILVA; 
 
 
REQUERIMENTO Nº 022/2019, DE 26 DE MARÇO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO QUE PROVIDENCIE DUAS LUMINÁRIAS 
COMPLETAS PARA O TRECHO: DA RUA 30 DE JULHO, ENTRE AS RUAS 
MANOEL CLÓVIS E CECI NEVES; 
 
REQUERIMENTO Nº 023/2019, DE 26 DE MARÇO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO QUE PROVIDENCIE VISTORIA NA PONTE DO 
CORRÉGO, NESTE MUNICÍPIO, DEVENDO, A DEFESA CIVIL, EMITIR 
LAUDO ACERCA DAS CONDIÇÕES EM QUE SE ENCONTRA A 
REFERERIDA PONTE;  
 
REQUERIMENTO Nº 024/2019, DE 26 DE MARÇO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO QUE PROVIDENCIE A RECUPERAÇÃO DA BR DE 
MOCAMBO E ESTRADAS VICINAIS, DANIFICADAS POR EROSÃO;  
 
REQUERIMENTO Nº 025/2019, DE 26 DE MARÇO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SEJA REABERTO O 
CENTRO CIRÚRGICO DO HOSPITAL MANUEL JAIME NEVES OSTERNO, 
NESTE MUNICÍPIO, E;   
 
REQUERIMENTO Nº 026/2019, DE 26 DE MARÇO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO E DA SECRETÁRIA MUNICIPAL 
DE INFRAESTRUTURA, QUE SEJA REALIZADA A REQUALIFICAÇÃO DA 



AVENIDA CENORTE COM CAPINA E DAS CONTINUAÇÕES DAS RUAS 
JOSÉ JACINTO E BENEDITO HELVÉRSIO, AMBAS LOCALIZADAS NO 
CONJUNTO RAIMUNDO JOVINO, COM PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA 
TOSCAS. 
 
 
ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS Nºs 019,020,021,022,023,024,023 E 026 
À ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 
 
PRESIDENTE:  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
 
NOS TERMOS DO ARTIGO 22, INCISO IX, COMBINADO COM O ART. 37, 
PARÁGRAFO 2º, DO RI, FICA CONCEDIDO ESPAÇO DE 20MIN AO 
SENHOR SECRETÁRIO DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO, PARA 
QUE POSSA PRESTAR ESCLARECIMENTOS SOBRE OS QUESITOS 
PARA QUE FORA CONVOCADO. 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
 
REQUERIMENTO Nº 019/2019, DE 26 DE MARÇO DE 2019, DE AUTORIA 
DOS SENHORES VEREADORES JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E 
RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, REQUERENDO QUE SEJA OFICIADO 
O DEPUTADO ESTADUAL MOISÉS BRAZ RICARDO, PARA 
AGENDAMENTO DE SUA VINDA A ESTA CASA, PARA DEBATER SOBRE 
A TEMÁTICA DA REFORMA DA PREVIDÊNCIA, QUE ORA TRAMITA NA 



COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA DA CÂMARA DOS 
DEPUTADOS; (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 020/2019, DE 26 DE MARÇO DE 2019, DE AUTORIA 
DAS SENHORAS VEREADORAS INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E 
SOCORRO OSTERNO NEVES, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO 
QUE PROVIDENCIE A REFORMA DAS DEPENDÊNCIAS INTERNAS DA 
ESCOLA DE ENSINO FUNDAMENTAL MARIA JÚLIA (PROCESSO 
NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 021/2019, DE 26 DE MARÇO DE 2019, DE AUTORIA 
DAS SENHORAS VEREADORAS SOCORRO OSTERNO NEVES E INÁ 
MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE 
PROVIDENCIE A REFORMA DAS DEPENDÊNCIAS INTERNAS DA ESCOLA 
DE ENSINO FUNDAMENTAL MANOEL OSTERNO SILVA (PROCESSO 
NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 022/2019, DE 26 DE MARÇO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO QUE PROVIDENCIE DUAS LUMINÁRIAS 
COMPLETAS PARA O TRECHO: RUA 30 DE JULHO, ENTRE AS RUAS 
MANOEL CLÓVIS E CECI NEVES (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 023/2019, DE 26 DE MARÇO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO QUE PROVIDENCIE VISTORIA NA PONTE DO 
CORRÉGO, NESTE MUNICÍPIO, DEVENDO, A DEFESA CIVIL, EMITIR 
LAUDO ACERCA DAS CONDIÇÕES EM QUE SE ENCONTRA A 
REFERERIDA PONTE (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 024/2019, DE 26 DE MARÇO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO QUE PROVIDENCIE A RECUPERAÇÃO DA BR DE 
MOCAMBO E ESTRADAS VICINAIS, DANIFICADAS POR EROSÃO 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 025/2019, DE 26 DE MARÇO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SEJA REABERTO O 
CENTRO CIRÚRGICO DO HOSPITAL MANUEL JAIME NEVES OSTERNO, 
NESTE MUNICÍPIO (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 026/2019, DE 26 DE MARÇO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO E DA SECRETÁRIA MUNICIPAL 



DE INFRAESTRUTURA, QUE SEJA REALIZADA A REQUALIFICAÇÃO DA 
AVENIDA CENORTE COM CAPINA E DAS CONTINUAÇÕES DAS RUAS 
JOSÉ JACINTO E BENEDITO HELVÉRSIO, AMBAS LOCALIZADAS NO 
CONJUNTO RAIMUNDO JOVINO, COM PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA 
TOSCAS. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO 
DE VOTAÇÃO); 
 
 
 ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM 
APARTES, CONFORME ESTABELECE O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E 
ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 8 (OITO) DE ABRIL DE 2019 EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 
 


